
   

 

 

 

訪問主題：嘉義市長就任三週年滿意度調查 

訪問時間：106 年 10 月 23 日至 26 日晚間 18：30 - 22：00 

調查方法：電話後四碼電腦隨機抽樣，人員電話訪問 

有效樣本：806 位 20 歲以上嘉義市民眾 

抽樣誤差：95%信心水準下，抽樣誤差為±3.5 個百分點以內 

經費來源：TVBS 
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就任三年 

35%嘉義市民滿意涂醒哲的施政表現，比例上升一成，但也有 37%表示不滿意 

嘉義市長涂醒哲上任至今三年，除積極推動文藝產業發展，也推廣嘉義市觀光旅遊，但也不時有爭議傳出。對於涂醒哲擔

任市長這段期間的施政表現，TVBS 民調中心調查結果顯示，有 35%嘉義市民滿意涂醒哲的施政表現，但也有 37%表示不滿

意，另有 27%未表示意見。相較 105 年時的調查結果，民眾表示滿意的比例增加一成左右，不滿意比例減少 4 個百分點（41%：

37%）。整體而言，滿意市長涂醒哲施政表現的比例雖有上升，但仍與不滿意的比例相當，涂醒哲的施政表現尚未獲得多

數嘉義市民肯定。 

民進黨認同者 56%滿意涂醒哲，增加 12 個百分點，24%不滿意；國民黨認同者 24%滿意，不滿意度減少至 57% 

進一步交叉分析，民進黨認同者有 56%滿意涂醒哲，較前次調查增加 12 個百分點，24%表示不滿意；國民黨認同者只有 24%

滿意，不滿意度則減少 17 個百分點至 57%；中立民眾不滿意度維持三成左右（35%），滿意度則增加一成左右至 33%，另

外 32%沒有意見。年齡方面，各年齡層民眾對涂醒哲滿意度均上升，其中，20-29 歲民眾增加近兩成至 43%，滿意度高於其

他年齡層，60 歲以上民眾滿意度也有 42%；而 30-39 歲、40-49 歲及 50-59 歲滿意度雖上升至三成左右，但皆有近五成不滿

意。教育程度方面，國中以下民眾滿意度較高，為 44%，不滿意維持兩成左右（19%）；而高中職、大專以上滿意度增加至

三成以上，四成左右表示不滿意。 

55%嘉義市民覺得最近一年過得快樂，較 105 年調查增加 8個百分點，同時有 27%覺得不快樂 

詢問嘉義市民最近一年過得快不快樂，調查顯示，有 55%嘉義市民覺得最近一年過得快樂（12%非常快樂，43%還算快樂），

較 105 年時調查的 47%增加 8 個百分點，同時有 27%民眾覺得不快樂（18%不太快樂，9%很不快樂），不快樂比例較去年

調查略減兩個百分點，另外 19%民眾無法清楚回答快不快樂。 

64%嘉義市民以住在嘉義市為榮，17%表示不會覺得光榮 

TVBS 民調中心詢問民眾會不會以住在嘉義市為榮，了解嘉義市民對嘉義市的認同感。調查結果顯示，有 64%的嘉義市民表

示以住在嘉義市為榮（20%非常光榮，44%還算光榮），只有 17%表示住在嘉義市並不會覺得光榮，另外 19%未表示意見。

相較 105 年調查結果，民眾覺得光榮的比例略增兩個百分點（62%：64%），維持六成以上，而不光榮比例也僅略增 1 個百
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分點（16%：17%），仍在兩成以下，顯示多數嘉義市民以住在嘉義市為榮。 

本次調查是 TVBS 民意調查中心於 106 年 10 月 23 日至 26 日晚間 18：30 至 22：00 進行的調查，共接觸 889 位 20 歲以上嘉

義市民眾，其中拒訪為 83 位，拒訪率為 9.3%，最後成功訪問有效樣本 806 位，在 95%的信心水準下，抽樣誤差為±3.5 個百

分點以內。抽樣方法採用電話號碼後四碼隨機抽樣，人員電話訪問，所有資料並依母體性別、年齡、地區等變項進行統計

加權處理。調查經費來源為 TVBS。原始問卷及詳細交叉表請上網：www.tvbs.com.tw

http://www.tvbs.com.tw/
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表 1、嘉義市長涂醒哲上任至今三年了，請問您對於 涂醒哲 擔任嘉義市長這段期間的施政表現滿不滿意？ 

  就任兩年  就任三年   

  105/11/3  106/10/26  +/- 

  N=811  N=806   

非常滿意  5  7  
+ 11% 

還算滿意  19  28  

不太滿意  25  25  
 - 4% 

很不滿意  16  12  

沒意見  35  27   

Base：20 歲以上嘉義市民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

表 1-1、嘉義市長涂醒哲施政滿意度與政黨傾向交叉表 

  全體  政黨傾向 

    民進黨  國民黨  時代力量  中立  其他 

  就任兩年 就任三年  就任兩年 就任三年  就任兩年 就任三年  就任兩年 就任三年  就任兩年 就任三年  就任兩年 就任三年 

  105/11/3 106/10/26  105/11/3 106/10/26  105/11/3 106/10/26  105/11/3 106/10/26  105/11/3 106/10/26  105/11/3 106/10/26 

  N=811 N=806  （19%） （17%）  （17%） （19%）  （7%） （5%）  （48%） （46%）  （9%） （13%） 

滿意  24 35  44 56  11 24  23 44  22 33  25 30 

不滿意  41 37  27 24  74 57  63 35  33 35  29 35 

沒意見  35 27  30 21  15 19  14 21  45 32  46 35 
Base：20 歲以上嘉義市民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100；其他政黨包括台聯、親民黨、新黨、無黨聯盟、綠黨等及拒答。

24% 

41% 

35% 

37% 
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表 1-2、嘉義市長涂醒哲施政滿意度與年齡交叉表 

  全體  年齡 

    20-29 歲  30-39 歲  40-49 歲  50-59 歲  60 歲以上 

  就任兩年 就任三年  就任兩年 就任三年  就任兩年 就任三年  就任兩年 就任三年  就任兩年 就任三年  就任兩年 就任三年 

  105/11/3 106/10/26  105/11/3 106/10/26  105/11/3 106/10/26  105/11/3 106/10/26  105/11/3 106/10/26  105/11/3 106/10/26 

  N=811 N=806  （17%） （17%）  （19%） （19%）  （19%） （19%）  （19%） （19%）  （26%） （26%） 

滿意  24 35  25 43  26 29  19 31  21 34  30 42 

不滿意  41 37  37 25  48 46  49 49  48 46  26 24 

沒意見  35 27  38 33  27 25  32 21  30 20  44 35 
Base：20 歲以上嘉義市民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

表 1-3、嘉義市長涂醒哲施政滿意度與地區交叉表 

  全體  地區 

    東區  西區 

  就任兩年 就任三年  就任兩年 就任三年  就任兩年 就任三年 

  105/11/3 106/10/26  105/11/3 106/10/26  105/11/3 106/10/26 

  N=811 N=806  （45%） （44%）  （53%） （54%） 

滿意  24 35  27 35  23 36 

不滿意  41 37  39 39  43 36 

沒意見  35 27  34 26  33 27 
Base：20 歲以上嘉義市民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 
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表 1-4、嘉義市長涂醒哲施政滿意度與教育程度交叉表 

  全體  教育程度 

    國中以下  高中職  大專以上 

  就任兩年 就任三年  就任兩年 就任三年  就任兩年 就任三年  就任兩年 就任三年 

  105/11/3 106/10/26  105/11/3 106/10/26  105/11/3 106/10/26  105/11/3 106/10/26 

  N=811 N=806  （24%） （23%）  （28%） （28%）  （48%） （48%） 

滿意  24 35  31 44  24 32  21 34 

不滿意  41 37  20 19  37 40  53 44 

沒意見  35 27  49 37  38 28  26 22 
Base：20 歲以上嘉義市民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

表 2、整體來說，請問您覺得最近一年您過得快樂嗎？ 

  103/1/14  105/11/3  106/10/26  +/- 

  N=821  N=811  N=806 
  

非常快樂  11  11  12  
+ 8% 

還算快樂  35   36  43  

不太快樂  25   17  18  
- 2% 

很不快樂  11   12  9  

沒意見   17  25  19   

Base：20 歲以上嘉義市民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

46% 

36% 

55% 

27% 

47% 

29% 
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表 3、請問您會不會以住在嘉義市為榮？ 

  全體 

  (100%) 

非常光榮  20 

還算光榮  44 

不太光榮  14 

很不光榮  3 

沒意見   19 

Base：20 歲以上嘉義市民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

表 3-1、會不會以住在嘉義市為榮比較表 

  101/11/21  105/11/3  106/10/26  +/- 

  N=815  N=811  N=806   

光榮  58  62  64  + 2% 

不光榮  26  16  17  + 1% 

沒意見   16  22  19   

Base：20 歲以上嘉義市民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

64% 

17% 


